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                          ΕΞ.ΕΠΕΙΓΟΝ    

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ        Αθήνα,   5  Μαρτίου 2024
       Αριθ. πρωτ.:   21373ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
& ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ & ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ Τ.Α.          ΠΡΟΣ: Δήμους της χώρας
ΤΜΗΜΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ Τ.Α. Α΄ ΒΑΘΜΟΥ                   Γραφεία Δημάρχων

Ταχ. Δ/νση          : Σταδίου 27
Τ.Κ.                     : 10183 Αθήνα
Πληροφορίες : Μ.Διαμάντη
Τηλέφωνο : 213-1364390
Email : m.diamanti@ypes.gr

ΘΕΜΑ: Συλλογή στοιχείων δυναμικότητας δημοτικών παιδικών, βρεφικών και 
βρεφονηπιακών σταθμών  και φιλοξενίας παιδιών

 

Με αφορμή την οργανωτική αναδιάρθρωση των δήμων που επέφερε ο ν.5056/2023 (Α΄ 163) και 

ενόψει λήξης της προθεσμίας πλήρους προσαρμογής των δημοτικών παιδικών, βρεφικών και 

βρεφονηπιακών σταθμών στις διατάξεις του π.δ. 99/2017 (Α΄ 141), είναι αναγκαία η αποτύπωση της 

υφιστάμενης κατάστασης, αναφορικά με τη δυναμικότητα των ως άνω δομών, καθώς και το ποσοστό 

φιλοξενίας παιδιών (βρεφών και νηπίων) σε αυτές. Ως εκ τούτου, παρακαλείσθε για την άμεση και χωρίς 

κωλυσιεργία συμπλήρωση του συνημμένου πίνακα και την αποστολή του στην υπηρεσία μας έως την 

Δευτέρα 11 Μαρτίου 2024. 

 Προκειμένου η διαδικασία αποστολής και συλλογής των ανωτέρω στοιχείων να ολοκληρωθεί έγκαιρα 

και κυρίως προκειμένου να διασφαλιστεί η εγκυρότητα και αξιοπιστία της διαδικασίας, επισημαίνονται 
τα κάτωθι:
• Η αποστολή των ζητηθέντων στοιχείων αφορά όλους τους δημοτικούς παιδικούς, βρεφικούς και 

βρεφονηπιακούς σταθμούς.  Η αρμόδια υπηρεσία του Δήμου οφείλει να αποστείλει τα ζητηθέντα 

στοιχεία για όλους τους δημοτικούς σταθμούς χωρικής του αρμοδιότητας, είτε αυτοί 

λειτουργούν εντός υπηρεσίας του είτε εντός διατηρηθέντων νομικών προσώπων. Μεμονωμένα 

στοιχεία σταθμών δεν θα καταχωρίζονται. 

• Η αποστολή των στοιχείων θα γίνει είτε μέσω του πληροφοριακού συστήματος «ΙΡΙΔΑ», το οποίο 

χρησιμοποιείτε για την κοινή αλληλογραφία του φορέα σας, στη Διεύθυνση Οργάνωσης και 

Λειτουργίας Τοπικής Αυτοδιοίκησης είτε με email στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@ypes.gr. Στην 

περίπτωση που επιλεγεί η αποστολή μέσω του Προγράμματος «ΊΡΙΔΑ», ο πίνακας (αρχείο.xlsx) θα 

πρέπει να επισυναφθεί στα «Σχετικά» και όχι στο «Σχέδιο Εγγράφου», ώστε να αποφευχθεί η 

αυτόματη μετατροπή του σε αρχείο.pdf.  

• Από το σχετικό διαβιβαστικό έγγραφο του δήμου σας θα πρέπει να προκύπτουν με σαφήνεια τα 

στοιχεία του υπευθύνου συμπλήρωσης του πίνακα (ονοματεπώνυμο, τηλέφωνο επικοινωνίας, email) 
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που έχει οριστεί για τον σκοπό αυτό. Στοιχεία τα οποία θα αποστέλλονται χωρίς διαβιβαστικό 

έγγραφο δεν θα καταχωρίζονται.

• Επεξήγηση πεδίων πίνακα:

 Στον πίνακα καταγράφονται τα ζητηθέντα στοιχεία ανά κατηγορία δομής. Ως εκ τούτου, υπάρχουν

 τρεις (3) στήλες προς συμπλήρωση, μια για κάθε κατηγορία: Βρεφικοί Σταθμοί, Παιδικοί Σταθμοί, 

Βρεφονηπιακοί Σταθμοί. 

 Στο πεδίο «Αριθμός» αναγράφεται ο αριθμός των λειτουργούντων σταθμών ίδιας κατηγορίας.

 Επισημαίνεται ότι η καταγραφή των δομών θα διασταυρωθεί με τα τηρούμενα στην υπηρεσία μας 

στοιχεία, όπως αυτά έχουν καταγραφεί κατόπιν της αριθμ. 866/α.π.66660/8.8.2023 Εγκυκλίου. Σε 

περίπτωση μη συμφωνίας θα αναζητηθούν οι αποφάσεις άδειας ίδρυσης και λειτουργίας των 

σταθμών.

 Στο πεδίο «Δυναμικότητα» αναγράφεται η δυναμικότητα της δομής, όπως αυτή προκύπτει από την

 απόφαση αδειοδότησης. Στην περίπτωση λειτουργίας πλέον του ενός (1) σταθμών ίδιας κατηγορίας, 

αναγράφεται η συνολική δυναμικότητα αυτών, όπως προκύπτει από τις αποφάσεις αδειοδότησής 

τους.

 Στο πεδίο «Αριθμός Φιλοξενούμενων» αναγράφεται ο αριθμός των φιλοξενούμενων βρεφών και

 νήπιων κατά το τρέχον έτος (2024).

 Η μη συμπλήρωση κελιών εκλαμβάνεται ως μηδενική συμπλήρωση. 

 Επισημαίνεται ότι η αποστολή των στοιχείων θα πρέπει να γίνει αποκλειστικά σύμφωνα με τις 

παραπάνω οδηγίες, προκειμένου η διαδικασία να ολοκληρωθεί έγκαιρα και εντός της τιθέμενης 

ημερομηνίας. Παρακαλούμε δε για την προσεκτική καταχώρηση των στοιχείων προκειμένου να 

αποφευχθούν ελλιπείς και λανθασμένες καταχωρήσεις, οι οποίες παρατηρήθηκαν σε προηγούμενες 

προσπάθειες συλλογής στοιχείων εκ μέρους του Υπουργείου Εσωτερικών.

Από την ως άνω υποχρέωση εξαιρούνται οι δήμοι στους οποίους δεν λειτουργούν δημοτικοί παιδικοί, 

βρεφικοί και βρεφονηπιακοί σταθμοί, σύμφωνα με τα τηρούμενα στην υπηρεσία μας στοιχεία, όπως αυτά 

συλλέχθηκαν κατόπιν της αριθμ.866/α.π.66660/8.8.2023 Εγκυκλίου, και στους οποίους κοινοποιείται 

το παρόν για λόγους ενημέρωσης. 

Για διευκόλυνσή σας, το παρόν έγγραφο και τον προς συμπλήρωση πίνακα σε μορφή excel μπορείτε 

να τα αναζητήσετε στον ιστότοπο του Υπουργείου Εσωτερικών, στην διαδρομή 

https://www.ypes.gr/apokentromeni-dioikisi-aytodioikisi/thesmika-themata-organosis-kai-

leitourgias-dimon/thth-organosisleitourgiasdimon-dimotikoi-paidikoi-stathmoi/dps-egkyklioi-

engrafa.

 Παραμένοντας στη διάθεσή σας για τυχόν περαιτέρω διευκρινίσεις, αναμένουμε την άμεση 

ανταπόκριση και συνεργασία σας.  

     Ο Αναπληρωτής Υπουργός

                     Θεόδωρος Λιβάνιος
          
Συνημμένα:
Πίνακας στοιχείων

Κοινοποίηση: 
Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της χώρας
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